



中國醫藥大學附設醫院
China Medical University Hospital

發現感動 e報

Touched and Inspired

主編/沈茂忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張珮珊

2010/03/23 **N0.7**

永遠的施兄 - 記施泐彰助理教授追思會

文/檢驗醫學部 田霓

在過年前所發生的國道六號砂石車衝撞休旅車的車禍，明明是一場快樂的賞櫻之旅，結果竟是天人永隔結局，帶給我們檢驗醫學部所有的同仁無比的錯愕和不捨，因為我們分子醫學組的施泐彰博士醫檢師就這樣的走了，這麼的突然！這麼的意外！施學長在檢驗部工作24個年頭，檢驗部內不論大小老幼都會「施兄」長「施兄」短的來稱呼他，雖然學長不笑的時候是一位酷哥，但學長不笑的時候卻不多，今天不再見學長的身影和笑容，扼腕的我們都需要時間來調適和面對以後沒有學長的日子，因為這一切來的太快，快的讓人無法相信！就像學長女兒在祭父文中所提「昨晚老爸還在唸她要早點睡覺，隔天早上卻是天人永隔」，聽聞之人無不鼻酸。

二月二十二號我們大家以追思會的方式陪著施兄走完最後的一段路，在默哀之後由本院周德陽院長以治喪委員會主任委員的身分，對於施兄的生平、求學的歷程與醫院的貢獻，做了一個完整的說明，可以讓與會的親朋好友對於施兄的過往，了解到他在工作上和研究專業上的堅持和積極。施兄出生於民國53年4月15日台中市，是一個在地的台中人，自小懂事孝順，協助家中印刷廠的大小工作。國小畢業於太平國小、五權國中美術班就讀期間即斬露其美術編排的才能。民國68至73年期間就讀中台醫專醫技科，活躍於社團是位熱心助人的年輕人。民國75至77年期間就讀中山醫學大學醫事技術技系，就讀大學期間便於中國醫藥學院附設醫院檢驗科工作，即開始工作之餘不忘自我充實自我提升的人生規劃。78年間結婚之後於80年和82年喜獲一雙兒女，與妻子玲玲胼手胝足，辛勤努力。爲了兼顧工作、學業和家庭，遲至民國89至91年期間繼續於中興大學生命科學研究所完成其碩士的學位，並取得教育部講師資格。而至民國93起更努力挑戰中興大學獸醫學院獸醫所博士班，終於98年順利畢業取得博士學位。並於今年2月1日獲聘爲中國醫藥大學中醫學院擔任爲專任助理教授。求學歷程一路走來雖不坎坷但亦不輕鬆，靠得就是積極、進取向上的心。

檢驗醫學部代表高吉鳳組長是以和施兄相處24年的點滴，細數令人無法忘懷的同事情誼，年輕的過去是資深的學長姐共同美麗的回憶，從年少到成家立業，到彼此兒女的成長，見證了彼此生命的延續和結束，令人無限的唏噓。施兄在檢驗醫學部的經歷豐富，自民國75年8月就到本院檢驗科服務至今，24年中擔任過急診檢驗組、生化組、血清免疫組和分子醫學組組長，是一位資深且經歷完整的醫檢人才，尤其在SARS期間自願承接中部六縣市的疑似SARS的病人檢體，第一時間提供正確快速的檢驗結果讓臨床醫師做出有利病人的決定，他英勇無悔的精神，低調的在檢驗部流傳，實爲檢驗後輩學習的典範。更難能可貴的是他非常積極進取，在專業提升上不遺餘力，而且能將其所知所學教授給同事或來院學習的各類學生或其他醫院的醫師，協助醫院營造許多好的口碑和印象。

而中國醫藥大學是由學務長林振文教授代表致詞，林學務長本身亦爲醫技系主任，藉由林學務長將施兄之前一直努力的目標一直掛念的夢想---教育部部定助理教授證書，代表學校將證書轉交給施兄的家人，以慰藉其在天之靈。施兄平時雖在院擔任分子檢驗的工作，但在地中海型貧血與變異血紅素的研究領域上，發表多篇國際期刊的專業論文，近年發現國內因外籍配偶日益增加而導致國人變異血紅素E型的病變增多，曾引起國內主管機關的重視，更受邀擔任醫學分子檢驗一書的作者之一，負責的就是乙型海洋性貧血的章節，足以見得他在專業研究的成就獲得肯定。久識學長的學校和院內長官們如蔡長海董事長、黃榮村校長、吳聰能副校長、周德陽

院長、沈戊忠副院長、陳貽善副院長、醫學院林正介院長、中醫學院高尚德院長、蔡輔仁研發長、彭慶添院長...等，諸多的關心和照顧更是支持施兄的家人的最大力量。

追思會的主持人是由台中市醫檢師公會梁瓊綺理事長，梁理事長同事亦是施兄20於年的好同事好朋友，會中數地哽咽無法言語，場面哀悽動人。另由公會理事王育英董事長細說施兄的豪爽，古道熱腸的對於朋友交付之事不辭辛勞，人緣極佳的活躍於醫檢界多年，熱心公務的自82年起就擔任台中市醫檢師公會共五屆的理、監事和常務理事至今的種種，經由精心製作的光碟，播放著施兄喜愛的音樂到瀏覽過往時空的片段，彷彿一切又回到了昨日。

對於中台母校校友會是由吳錦河常務理事代表，讓在場的好朋友能更進一步明瞭施兄熱心公益，對於母校之事亦是諸多協助。另台灣醫事檢驗學會吳竹蘭理事長連同多位理監事對於施兄擔任台灣醫事檢驗學會會刊的編輯多年，讓會員每季如其能夠一本精美且內容豐富的會刊，造福醫檢大眾感懷無限。各地方醫檢師公會代表亦到場致哀。最後由施兄的博士指導教授---現任國立自然科學博物館張天傑館長，率領中興大學獸醫研究所的教授老師們和與施兄熟捻的學長姐學弟妹到場致意和細訴施兄於學習過程中的有趣往事。

追思會末段，掩面啜泣的場景處處可見，英年早逝的意外讓人扼腕，老天作弄人至此亦是令人萬般感慨，弔念一位好人，一位和自己走過從前的好朋友的最後一程，到場公祭的單位以及自由捻香的朋友們絡繹不絕，見證了施兄雖短暫但精采的人生，在許多人的心中留下了美好的回憶。

檢驗醫學部的同仁除了傷心外，更將我們的悲傷轉化出力量，協助施兄的家人的協助，串連起大家的力量，分工合作的完成追思會和告別式的種種繁瑣需處理的大小事宜，並在總務室和福委會盡心的協助，傾全力的張羅著施學長的後事與告別會式場的佈置，讓我們施兄以他一貫低調風格上路，對於總務室和福委會的協助與幫忙，我們心中只有二個字叫做「感動」。這一切我們義不容辭，責無旁貸！棉薄的心意只是希望施兄在天之靈能夠安息，一路好走！永遠的學長！永遠的施兄！



永遠的學長！永遠的施兄！

[回到電子報首頁](#)